www.shfzb.com.cn

最高法:

发布产权保护行政诉讼典型案例

□据新华社报览

最高人民法院昨天发布从全国 范围撷选的一批产权保护行政诉讼 典型案例,更好营造平等保护各种 所有制经济产权和合法权益的法治 环境,促进提高全国法院产权保护 行政案件办理质效。

这些典型案例包括:海口博泰

隆房地产开发有限公司诉海口市人 民政府有偿收回国有土地使用权 案,古田翠屏湖爱乐置业有限公司、 福建爱乐投资有限公司诉古田县人 民政府行政协议及赔偿案,李三德 诉宝鸡市渭滨区人民政府行政强制 案,武汉市武昌南方铁路配件厂诉 武汉市洪山区人民政府房屋征收补 偿决定案,汕尾市真诚公共汽车运 输有限公司诉汕尾市人民政府排除、限制竞争案,新泰市海纳盐业有限公司诉原新泰市盐务局行政处罚案,广州市淦灿贸易有限公司诉原韶关市新丰县工商行政管理局工商行政登记案,诸暨市勍田置业有限公司诉原诸暨市国土资源局国有土地使用权出让合同纠纷案,夏高风诉原都汇堰市国土资源局违法注销

集体土地使用权案。

该批典型案例具有较强的针对 性和指导性,坚持对产权的平等保 护和全面保护,明确对行政机关侵 犯产权行为的合法性审查原则,提 示各种所有制主体产权受到违法行 政行为侵害时的救济途径。

最高法表示,期望通过这些案 例的发布,有效推广相关法院的有 益经验,加快建立产权保护长效机制; 促进提升行政机关依法行政水平,增 强各类市场主体的恒心信心。各级人 民法院将坚持依法妥善审理涉产权保护行政案件,监督支持行政机关依法 行政,依法有效保护各种所有制经济 主体和公民的财产权,增强人民群众 的安全感与获得感,增强各类经济主 体创业创新活力。

随时随地获取他人信息……

警惕"短信嗅探器"窃取钱财

抗洪救援中牺牲消防员被

追授"安徽青年五四奖章"

□据新华社报道

□据新华社报道

徽青年五四奖音"

记者昨日从河北省唐山市公安局 海港经济开发区分局了解到,警方成 功捣毁了一个使用"短信嗅探器"流 窜作案的电信诈骗团伙,抓获犯罪嫌 疑人8名,涉案金额10万余元。 "随时随地获取他人信息""无

"随时随地获取他人信息""无需对方任何操作即可盗取钱财"……这看似不可能的诈骗是唐山警方在捣毁一个电信诈骗团伙时,嫌疑人的亲口供述。而在抓捕现场,一同缉获的便是达成上述不可能的工具——"短信嗅探器"。

安徽省合肥市消防救援支队7月

26 日发布消息, 7 月 22 日在庐江县

搜救被困群众时被洪水冲走失踪的消

防员陈陆遗体已被找到,确认英勇牺

牲,年仅36岁。共青团安徽省委、

安徽省青联决定,追授陈陆同志"安

决口,导致4个村庄、5.8平方公里

被淹,约6500人被洪水围困,情况

危急。庐江县消防救援大队政治教导

员陈陆不顾个人安危, 多次乘坐橡皮

7月22日, 庐江县石大圩漫堤

警方调查发现,随着科技的提升,信息拦截设备也逐渐被不法分子利用。一些人在受害人夜间熟睡时使用短信嗅探设备,便可在不惊动受害人的情况下截取用户手机短信内容。随后,利用各大银行、网站、移动支付等存在的技术漏洞和缺陷,窃取个人信息、银行卡号,使用支付平台绑定其银行卡,截取短信验证码,随时盗刷资金。

民警提醒, "嗅探"式电信诈骗虽然隐秘,但也不是无法防范,取消银行卡免密支付,夜间睡觉时关闭手机等均能让"嗅探"失灵。

营救过程中,决口突然扩大,陈

陆所乘橡皮艇被卷入激流漩涡侧翻,

陈陆和担任向导的庐江县同大镇连河

村党支部副书记王松被洪水冲走、失

联。经49小时全力搜救,24日下

午,在事发处下游约2.3公里水域发

现一具遗体。经公安机关 DNA 比

援大队指战员辗转5个乡镇,奋战

96 小时,成功转移和救出群众 2665

人。截至发稿时,救援队伍仍在继续

陈陆 22 日曾带领庐江县消防救

对,26日确认陈陆同志英勇牺牲。

艇往返搜救被困群众。

河南:

开展儿童个人信息网络保护专项行动

□据新华社报道

记者从河南省通信管理局获悉,为保护儿童个人信息安全、促进儿童健康成长,该局联合河南省委网信办、河南省公安厅,近日在全省范围内开展为期3个月的儿童个人信息网络保护专项行动。

据介绍,此次专项行动将重点整治违法违规收集、存储、使

用、转移、披露儿童个人信息的 行为,以及通过制作、发布、传 播信息侵害儿童个人信息安全的 行为。

专项行动将对网络运营者落实儿童个人信息安全管理责任不到位,存在较大安全风险隐患的,及时约谈网络运营者,责令其采取有效措施进行整改,消除隐患;对问题严重或已发生安全事件的,及时开展现场监督检查,固定

违法违规证据,注销网站备案、停止接入等;对组织和个人制作、发布、传播侵害儿童个人信息安全的,要依法依规协同处理,构成犯罪的,由公安部门立案查处。

河南省通信管理局有关负责人表示,相关单位将加强沟通协调,加大对制作、发布、传播侵害儿童个人信息安全的各类违法违规行为的打击力度,为儿童成长营造健康、文明有序的网络环境。

北京首例!

商家网上售假被判赔百万元违约金

□据新华社报道

记者昨日从北京市大兴区 人民法院获悉,某商家因出售 知名假冒化妆品被京东商城下 架、撤店,商家将京东商城平台 运营商京东公司起诉至法院,随 后京东公司提起反诉,要求该商 家支付违约金。经过公开审理, 大兴法院依法判决商家赔偿京东 公司违约金 100 万元。据悉,本 案是北京法院首例对商家网上售 假判处惩罚性违约金案件。

据介绍,某商家与京东公司 签订在线服务协议,约定其在京 东商城开设店铺,出售某知名品 牌化妆品。但经京东公司抽检和 品牌方鉴定发现,该商家出售的 商品是假冒产品。据此,京东公司向商家下发违约通知确认单, 商家未在申诉期内提起申诉。随 后,京东公司以该商家销售假冒商品构成严重违规为由,对其店铺进行关店、冻结钱包、扣除积分并要求支付违约金等处罚。商家不服京东公司处罚措施,向法院提起诉讼,要求京东公司返还货款、平台使用费、店铺质保金等。京东公司不同意商家诉讼请求,并要求商家赔偿违约金 200 万元。

大兴法院审理认为,京东 公司是按照约定方式对商家销 售的商品进行抽检,并按照相 应程序将抽检商品送至品牌方 进行鉴定,鉴定结果做出后, 京东公司也按照程序向商家申诉 发违约通知单并给予商家申诉 权利。京东公司提交的证据能 够形成完整的证据链,法院予 以采信,能够认定商家销售的 商品是假冒商品。针对京东公 司主张的违约金能否获得支持的问题,法院认为,商家与京东公司约定"百万元违约金"规则,关涉平台、商家和消费者三方之间的关系,是平台履行自律管理权利的体现,不应简单等同于传统意义上的违约金条款。

此外,大兴法院审理认为,对具有明显恶意的违约行为应当加重违约责任。本案中,该商家的售假行为,属于严重违反双方合同约定、平台规则、法律法规和基本商业伦理的恶意行为,具有明显的主观过错,为维护平台商誉和正常经营管理秩序,平台需要付出较大治理成本。综上,法院一审判定售假商家向商家公司均不服,并提起上诉。二审法院驳回双方上诉请求,维持原判。该案目前已生效。

新华时评

搜救干松。

上好预防学生溺水这把"锁"

"池塘河流又没上锁,可咋办?"面对屡屡发生的中小学生溺亡事件,基层领导干部道出了他们的无奈。其实,池塘河流溺水预防是有"锁"的,只不过用得不够好,锁得不够牢。这把"锁"就是学生安全教育和社会防护的合力。暑假已至,学校放假,学生安全不能放假,务必上好中小学生溺水预防这把"锁"。

自 1996 年设立中小学生安全教育日以来,安全教育越来越受到重视。尤其是 2019 年教育部将中小学生安全教育内容纳入学科课程标准中,安全教育在学校里不断得到加强。但也要看到,学生安全教育周周稿、月月稿、年年稿,从实际效果来看,有些地方存在"葫芦掉进井里"的情况——看似深入,其实还是浮在水面上。

记者采访发现,当前有些学校的安全教育还停留在"告知书" "一封信"这样的形式上,家长签 字就算完成任务;有的安全教育"网课"形式新、内容好,但要么由于学生课业负担重变成了家长"作业",要么不适用农村留守儿童多的现状,成为摆设。

同时,未能形成溺水预防的社会合力。有的地方把学生安全责任当成学校责任,社会防控大撒把,有的地方对池塘河流有多少隐患底数不清,一些容易溺水处甚至连个警示牌都没有,巡逻数护力量缺乏,一旦发生溺水事故经常是孩子,造成更大次生灾害。

可以想见,今年暑假的学生安全要抓得更紧、"锁"得更严才行。一方面,学校要上好暑假安全课;另一方面,社会防控力量要行动起来。可考虑把学生安全纳入网格化系统和社会风险隐患系统进行管理,全隐患点、评定隐患等级、做好提醒警示;进一步发挥志愿者等社会救助力量作用,构筑起中小学生溺水预防救护的安全网络。

体罚幼儿、学术不端、猥亵学生……

教育部公开8起教师违规典型案例

据中国政府网报道,日前,教育部对8起违反教师职业行为十项准则典型问题进行公开曝光。

这些典型案例有: 江苏省盱 眙市维嘉幼儿园教师陈某某体罚 幼儿问题,海南省屯昌县民办尚 书源幼儿园教师许某某、潘某某 体罚幼儿问题,广东省深圳市 龙岗区如意小学教师胡某某学 术不端问题,河南省扶沟县民 办水泉小学教师江某虐待学生 问题, 广西壮族自治区来宾市 兴宾区大湾镇中心小学教师肖 某猥亵学生问题, 浙汀省安吉 县民办天略外国语学校教师许 某某性侵学生问题, 山东铝业 职业学院教师刘某与学生发生 不正当关系问题, 福州大学实 验师张某某性骚扰学生、受贿 教育部有关负责人指出,上述问题的发生,既反映出当前仍有极个别教师理想信念缺失、育人意识淡漠、法纪观念淡薄,也反映出部分地方教育部门和学校在师德师风建设上存在短板弱项,思想认识不深刻、教育引导不深人、监督管理不到位、违规惩处不坚决,以致养痈遗患,对学生造成严重伤害,对教师队伍形象造成严重损害。

教育部有关负责人强调,今年是全面建成小康社会和"十三五"规划收官之年,决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会任务艰巨繁重,叠加疫情影响,对教师提出更高要求。

对违规行为要保持高压态势,坚持力度不减、尺度不松、态度不变,坚决惩处违规行为。

要严格执行教师资格相关工作要求,根据《中华人民共和国教师法》和《教师资格条例》,对依法撤销教师资格的,自撤销之日起5年内不得重新申请认定教师资格,其教师资格证书应及时按程序撤销并收缴;对受到剥夺政治权利或者故意犯罪受到有期徒刑以上刑事处罚的,不能取得教师资格,若已经取得,应依法丧失,并按程序办理注销手续,收缴证书,归档备案,丧失教师资格者不得重新申请认定教师资格,终身不得从教。

要进一步压实责任,推动师德师风建设工作下沉,落实中小学校校长、高校院(系)行政主要负责人和党组织主要负责人的直接领导责任,打通落实的最后一公里,保证师德师风建设取得实实在在效果。